



Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 108 (12.669)

Цена в розницу – свободная



В Намангане  
завершился финаль-  
ный этап спортивных  
игр «Баркамол  
авлод-2014»



## ДО ВСТРЕЧИ В ДЖИЗАКЕ!

Начавшиеся 29 мая с большой праздничной программы спортивные соревнования «Баркамол авлод-2014» были насыщены интересными и бескомпромиссными состязаниями. Спортсмены в них участвовали с большой энергией и энтузиазмом. Горевший над стадионом «Навбахор» огонь спортивных соревнований поддерживал веру молодежи в победу.

Эта молодежь, стремящаяся достичь самых высоких целей, построить великое будущее в ответ на оказываемую под руководством Президента нашей страны огромную заботу о молодом поколении и создаваемые широкие возможности, достойна всяческих похвал. Ведь в будущем она пополнит ряды спортсменов, которым предстоит достойно защищать честь нашей Родины на международных соревнованиях, стать чемпионами мира, Олимпийских игр.

Участники игр «Баркамол авлод» постоянно повышают свой опыт и мастерство, о чем свидетельствуют их весомые успехи на мировой арене. Из их рядов вышло множество талантливых спортсменов, занимающих призовые места на Олимпийских и Азиатских играх, чемпионатах мира и континента.



...31 мая на центральном стадионе «Навбахор» началась церемония награждения победителей соревнований, превратившихся в праздник молодости, красоты и спорта.

Церемония торжественного закрытия игр началась с посвященной этому спортивному празднику вокально-хореографической композиции в исполнении молодых спортсменов и артистов. Под аплодисменты более 20 тысяч зрителей на стадион вышли участники соревнований – сборные команды Республики Каракалпакстан, всех областей и города Ташкента.

**(Окончание на 4-й стр.)**

## Сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов

### НА ПУТИ ИСПОЛНЕНИЯ ЗАКОНОВ И ПОСТАНОВЛЕНИЙ

Как сообщалось ранее, состоялась очередная тридцать шестая сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов. Вел сессию председатель Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, хоким города Ташкента Р. Усманов.

На ней рассматривались итоги исполнения местного бюджета города Ташкента за первый квартал 2014 года. Вместе с тем отмечалась необходимость своевременного и полного исполнения сметы расходов, утвержденной на 2014 год, недопущения возникновения дебиторской и кредиторской задолженности, необходимость усиления контроля за целевым и эффективным расходованием бюджетных средств и принятия строгих мер по повышению ответственности должностных лиц в данном направлении.

На сессии рассматривался вопрос о дальнейшем развитии деятельности органов самоуправления граждан по исполнению Закона Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» по городу Ташкенту.

Хокимиятам районов и Ташкентскому городскому отделу благотворительного общественного фонда «Махалла» указано на необходимость своевременного выполнения мероприятий, намеченных в программе дополнительных мер по дальнейшему повышению эффективности деятельности органов са-

моуправления граждан, ускорения проводимой работы. Подчеркнута необходимость осуществления ремонта зданий сходов граждан, их оснащения и укрепления материально-технической базы при содействии Главного управления внутренних дел – усиления сотрудничества сходов граждан с инспекторами по профилактике в деле предупреждения преступности и правонарушений.

Вместе с тем на основе требований постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дальнейшем совершенствовании деятельности сходов граждан общественной структуры «Махалла пособони» от 4 марта 2014 года намечено оказать содействие в организации деятельности общественной структуры «Махалла пособони».

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» наложено ежеквартальное заслушивание отчетов руководителей органов исполнительной власти районов и городов по вопросам, входящим в сфере деятельности сходов граждан.

Согласно вопросам повестки дня сессии по исполнению Постанов-

ления Президента Республики Узбекистан от 18 ноября 2013 года «Об Инвестиционной программе Республики Узбекистан на 2014 год» рассмотрены вопросы по модернизации и техническому обновлению предприятий промышленности в городе Ташкенте и о поставке конкурентоспособной продукции на мировой рынок. Реализованная по данному важному вопросу работа принята к сведению, и указано на необходимость проведения постоянного мониторинга проектов, осуществляемых в соответствии с программой и отраслевыми графиками, а также освоения инвестиций.

Наряду с этим за счет углубления структурных преобразований и диверсификации экономики, обеспечения ускоренного развития новых высокотехнологичных производств, модернизации и технологического обновления имеющихся мощностей, углубления процессов локализации, на основе промышленной кооперации намечено установить строгий контроль за повышением конкурентоспособности экономики города.

**(Окончание на 2-й стр.)**

### УКРЕПЛЯЯ ЗАЩИТУ ПРАВ И СВОБОД ЧЕЛОВЕКА

В Ташкенте прошел международный «круглый стол» «Совершенствование взаимоотношений Конституционного суда с другими судами и национальными институтами по правам человека: опыт Узбекистана и европейских стран».

Мероприятие было организовано Конституционным судом Республики Узбекистан совместно с Венецианской комиссией Совета Европы. В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, представители Конституционного, Верховного и Высшего хозяйственного судов, Национального центра по правам человека, Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсман), представители Генеральной прокуратуры, министерств и ведомств, ученые и специалисты, эксперты из Франции, Германии, Латвии и Лихтенштейна.

За «круглым столом» был проанализирован накопленный Узбекистаном опыт осуществления масштабных преобразований в целях демократизации судебно-правовой системы. Особое внимание было уделено развитию этого процесса в рамках реализации задач, обозначенных Президентом Исламом Каримовым в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Заместитель председателя Конституционного суда Б. Мирбабев и другие отметили, что за годы независимости в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова одним из ключевых направлений демократического обновления страны стала последовательная реализация конституционного принципа разделения ветвей власти, создание эффективной системы сдержек и противовесов, расширение полномочий и контролирующих функций законодательной и представительной власти в центре и на местах, либерализация и обеспечение самостоятельности и независимости судебной системы, направленных на обеспечение верховенства закона, усиление защиты прав и интересов личности.

Была создана соответствующая законодательная база, отвечающая условиям динамичного развития страны и правовым международным стандартам. Ее основу составляют Конституция Республики Узбекистан, а также целый ряд законов. В соответствии с ними в стране сформированы Конституционный суд, суды общей юрисдикции, хозяйственные суды, которые ведут самостоятельную деятельность, основанную на принципе ненавмешательства в работу друг друга.

– Узбекистану за короткий по историческим меркам срок удалось значительно продвинуться по пути построения демократического правового государства, – отметила Почетный государственный советник, экс-член Конституционного совета Франции Жаклин де Гилленштит (Франция). – Особенно впечатляет то, что в стране успешно реализован общепризнанный принцип разделения властей, найден верный баланс и обеспечена пропорциональность властных полномочий субъектов государственной власти, действует реальный механизм взаимодействия этих субъектов. Именно это является наглядным свидетельством глубокой и всесторонней продуманности реформ в сфере демократизации государственного управления, верности выбранной Узбекистаном стратегии развития.

Действительно, принятые в нашей стране меры по укреплению судебной власти, обеспечению ее независимости и самостоятельности способствовали превращению суда в подлинно независимый институт государства, призванный надежно охранять и защищать права и свободы человека.

Как подчеркивалось на мероприятии, особое место в этом процессе отведено Конституционному суду страны, который согласно Основному Закону и Закону «О Конституционном суде Республики Узбекистан» является органом судебной власти по рассмотрению дел о конституционности актов законодательной и исполнительной власти. В этом направлении он активно сотрудничает с судами по гражданским делам и хозяйственными судами, которые также вправе рассматривать дела о законности нормативно-правовых актов.

**(Окончание на 2-й стр.)**



### В СТРАНЕ

• В Термезе хокимиятом Сурхандарьинской области, Республиканским международным культурным центром, творческой ассоциацией «Тасвирий ойин» проведен семинар «Роль национальных ценностей в воспитании здорового ребенка». В рамках мероприятия национальными культурными центрами была организована выставка «Мы – дети единой семьи».

• В Муйнакском районе Республики Каракалпакстан состоялся «круглый стол» по обсуждению вопросов организации и запуска первого в республике молодежного совета. Его концепция разработана в сотрудничестве хокимията Муйнакского района, проекта Программы развития ООН и Программы добровольцев ООН «Социальные инновации и волонтерство в Узбекистане». Инициатива нацелена на усовершенствование диалога между молодежью и местными органами власти.

• В образовательных и медицинских учреждениях удаленных кишлаков Касбинского, Китабского и Шахрисабзского районов Кашкадарьинской области установлены солнечные батареи. Этот проект реализован научно-исследовательским центром «Экоэнергия» Государственного комитета по охране природы Республики Узбекистан.

• На узбекско-американском совместном предприятии «Аква Тудакулу» Кзылтепинского района Навойской области занимаются откармливанием около десяти редких видов рыб. Здесь работают 80 человек. С 15 выпускниками сельскохозяйственного профессионального колледжа подписаны трехсторонние договоры о трудоустройстве.

• В селе Пшагар Зааминского района Джизакской области открыт историко-краеведческий музей. В этом отделении Зааминского филиала областного краеведческого музея хранятся более 500 экспонатов. Село Пшагар постепенно превращается в один из важных факторов успешной реализации нового проекта по развитию экотуризма в области.

• В Бразилии во время проведения чемпионата мира по футболу порядок будут охранять около 160 тысяч военных и полицейских. Всего на меры безопасности будет потрачено более 600 миллионов евро. Между тем Бразилию захлестнула волна массовых акций протеста против проведения чемпионата. Их участники возмущаются расходами на строительство стадионов и призывают правительство улучшить ситуацию в сферах образования, здравоохранения, социальной защиты и транспорта. Для разгона демонстраций применяются гранаты со слезоточивым газом.

• В Сирии сегодня пройдут первые президентские выборы на альтернативной основе. На пост главы государства претендуют три кандидата.

• Выездная пошлина в размере 25 долларов введена египетскими властями для иностранных туристов. Как сообщает министерство туризма, эта мера действует с 1 июня и касается исключительно тех, кто покидает страну через международный аэропорт Каира. При этом иностранцы, вылетающие внутренними египетскими авиалиниями из столицы в другие города страны, должны уплатить только 4 доллара. Это нововведение было принято в конце мая министерством гражданской авиации.



**(Окончание.)**  
**Начало на 1-й стр.)**

Отмечалось, что главным управлением Центрального банка по городу Ташкенту установлен строгий контроль за исполнением законодательно-нормативных актов, принятых по углублению реформ в экономике, банковской и финансовой сфере. При этом особое внимание будет уделено реализации действенных мер по совершенствованию денежного обращения, увеличению притока инвестиций в реальный сектор экономики за счет роста банковского капитала, повышению доверия банкам со стороны хозяйствующих субъектов и населения, ответственности и культуры банковских служащих.

На территориальное управление по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции в сотрудничестве с соответствующими управленими и районными хокимиятами возложены задачи по эффективному использованию производственных мощностей на крупных производственных объектах, а также установлению постоянного контроля за сохранением рабочих мест.

Вместе с тем отмечалась необходимость проведения регулярной работы по описи пустующих и неиспользуемых зданий, являющихся государственной собственностью, их

эффективному использованию, созданию новых рабочих мест путем предоставления пустующих зданий в аренду и обеспечению поступления дополнительных доходов в бюджет.

На Департамент по использованию зданий возложена задача совместно с соответствующими хокимиятами ускорить работу по размещению субъектов предпринимательства на пустующих площадках в технопарках, образованных

проведениям действенного мониторинга за исполнением программы по созданию рабочих мест и обеспечению занятости населения в 2014 году, а также дополнительных программ и мероприятий, направленных на создание новых рабочих мест. Подчеркнуто, что в целях своевременного доведения до населения необходимой информации о создании рабочих мест и обеспечению занятости населения в

## НА ПУТИ ИСПОЛНЕНИЯ ЗАКОНОВ И ПОСТАНОВЛЕНИЙ

на территории бывших предприятий «Узбекишлокмаш» в Юнусабадском районе, «Ташэлектромаш» в Сергелийском районе и «Таштукимачи» в Яксарайском районе.

На сессии всесторонне рассмотрено исполнение постановления Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 12 декабря 2013 года и решения хокима города Ташкента «О мерах по созданию рабочих мест и обеспечению занятости населения в 2014 году» от 27 января 2014 года.

После обсуждения отчета главного управления по труду и социальной защите населения отмечалась необходимость

2014 году усилить сотрудничество с местными органами самоуправления, принять меры по проведению не менее одного раза в месяц критического изучения программ и мероприятий, направленных на создание рабочих мест и обеспечение занятости населения, их обсуждению с участием районных хокимият и ответственных организаций, а также содействовать в решении существующих проблем.

На сессии рассмотрен вопрос по трудоустройству выпускников академических лицеев и профессиональных колледжей по специальностям.

По данному вопросу обсуждены отчеты главных управлений народного образования и среднего специального профессионального образования. В процессе обсуждения определены конкретные меры по охвату выпускников общеобразовательных школ следующим этапом образования, направлению выпускников, получивших индивидуальное образование на дому, и выпускников специальных школ-интернатов в средние специальные профессиональные образовательные учреждения, располагающиеся недалеко от их места проживания, а также по созданию достаточных условий для получения ими образования.

Помимо этого, отмечалась необходимость завершения работы по подписанию трехсторонних договоров по труду и устройству выпускников 2013–2014 учебного года по специальностям.

Вместе с тем рассмотрена проделанная работа Шайхантаурским и Сергелийским районными хокимиятами по реализации приоритетных задач по социально-экономическому развитию районов, углублению процессов реформирования и либерализации экономики.

На сессии были приняты соответствующие решения по всем рассмотренным вопросам.

## УКРЕПЛЯЯ ЗАЩИТУ ПРАВ И СВОБОД ЧЕЛОВЕКА

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

Примером эффективного подобного сотрудничества судов может служить исполнение Указа Президента Ислама Каримова «Об организационных мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности судов» от 30 ноября 2012 года, в котором для судей судов общей юрисдикции и хозяйственных судов был установлен минимальный возраст – 30 лет. В соответствии с нормативно-правовым актом Верховным судом был подготовлен проект закона, предусматривающий изменения и дополнения в законодательство. В ходе его обсуждения было предложено этот возрастной ценз применить и в отношении судей Конституционного суда. Верховный суд, приняв это во внимание, внес предложение по доработке проекта закона. Теперь в соответствии снесенными в Закон «О Конституционном суде Республики Узбекистан» изменениями и дополнениями судьей Конституционного суда может быть избран гражданин, достигший тридцатилетнего возраста.

Как отмечали участники «круглого стола», в Узбекистане наряду с судебной совершенствуется и внесудебная защита прав человека, которая осуществляется Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсменом) и Национальным центром по правам человека. В этой связи был рассмотрен опыт сотрудничества Конституционного суда страны с данными институтами гражданского общества.

На мероприятии было отмечено, что основу сотрудничества Конституционного суда и Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека составляет Соглашение «О сотрудничестве в сфере обеспечения верховенства Конституции Республики Узбекистан и защиты прав и свобод человека» от 2 декабря 1998 года. В его основе легли такие принципы, как верховенство Конституции и законов, независимость этих органов, координация их деятельности по обеспечению прав и свобод граждан. Все это вот уже 15 лет способствует развитию механизма защиты прав и свобод человека.

Кроме того, совместно с Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека и Национальным центром по правам человека Конституционный суд организует научно-практические конференции, се-

мины и другие мероприятия с участием представителей государственных органов, негосударственных некоммерческих организаций и граждан. – Эффективность обеспечения прав человека зависит от сотрудничества и согласованности действий органов, защищающих права человека, и от степени доверия людей к ним, – отметил экс-президент Конституционного суда Латвийской Республики Гуннарс Кутрис. – Важно укреплять авторитет Конституционного суда, других судов, национальных институтов по правам человека и правоохранительных органов. В Узбекистане между Конституционным судом, другими судами и национальными институтами по правам человека налажено необходимое взаимодействие. Опыт вашей страны, когда отношения между Конституционным судом и Омбудсманом регулируются специальным соглашением о сотрудничестве, может служить хорошим примером и для других стран.

Как сообщает УзА, большой интерес зарубежных участников вызвала огромная работа, проделанная в рамках реализации выдвинутой Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, которая открыла новый этап демократизации и совершенствования правосудия.

– Во время моего первого визита в Узбекистан я стал свидетелем начала претворения в жизнь этой концепции, выдвинутой Президентом Исламом Каримовым, – отметил экс-президент Конституционного суда Лихтенштейна, Княжеский советник юстиции Гарри Гштоль. – Сегодня я вижу реальные результаты этих реформ, которые обеспечили более сбалансированное распределение полномочий между тремя ветвями государственной власти – законодательной, исполнительной и судебной. Можно констатировать, что Узбекистан уверенно идет по пути прогресса, основываясь на своем богатейшем историческом и культурном наследии, национальных ценностях и традициях.

По итогам работы «круглого стола» были приняты рекомендации, направленные на дальнейшее совершенствование отношений Конституционного суда с другими судами и национальными институтами по правам человека.

**Мехрибон МАМЕТОВА.**



**Ташкентский городской этап смотр-конкурса «Медсестра-2014» состоялся в столице.**

## ПРОДЕМОНСТРИРОВАВ ЗНАНИЯ И ПРАКТИЧЕСКИЙ ОПЫТ

На мероприятии, организованном городскими управлением здравоохранения, отделением ОДМ «Камолот», филиалом Института здоровья и медицинской статистики, свои профессиональные навыки и практический опыт демонстрировали победительницы предыдущих этапов конкурса.

Как отмечалось, в нашей стране проведены масштабные реформы в системе здравоохранения. Параллельно с укреплением материально-технической базы, внедрением в практику современных методов диагностики и лечения уделяется постоянное внимание повышению квалификации специалистов. Порой ближе всех к пациенту стоит медицинская сестра, от знаний и навыков которой зависит процесс его реабилитации. Большая ответственность ложится на патронажных медсестер, ухаживающих за одинокими, престарелыми.

В настоящее время в медицинских учреждениях столицы трудятся свыше 20 тысяч представителей среднего медицинского персонала. В поликлиники, больницы и научно-практические медицинские центры приходят и молодые специалисты, подготовка которых ведется в специализированных медицинских колледжах с учетом современных требований.

Ставший уже традиционным смотр-конкурс «Медсестра-2014» нацелен в первую очередь на стимулирование повышения профессионального уровня среднего медперсонала, укрепление его роли в системе медицинского обслуживания населения.

После подведения итогов первое место было присуждено медсестре семейной поликлиники № 27 Хамзинского района столицы Ниулуфар Нуриддиновой. Впереди ее ждет республиканский этап конкурса.

**К. ОЛЬГИНА.  
Фото К. КАЗИМОВА.**

## РОЛЬ БАНКОВ В РАЗВИТИИ ЭКОНОМИКИ

**В Ташкенте состоялась международная научно-практическая конференция на тему «Роль банковско-финансовой системы в ускорении модернизации, технического и технологического обновления экономики», организованная Центральным банком Республики Узбекистан совместно с Ассоциацией банков и Ташкентским финансовым институтом.**

На конференции отмечалось, что осуществляемые широкомасштабные реформы в банковско-финансовой системе служат важным фактором обеспечения стабильного роста экономики, достижения высоких международных рейтинговых показателей, дальнейшего улучшения деловой среды, последовательного развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Важным руководством к действию в этом служит Постановление Президента Ислама Каримова «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011–2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года.

За последние три года в нашей стране общий объем кредитныхложений коммерческих банков вырос в 2,3 раза. Так, в 2013 году по сравнению с предыдущим годом было выделено на 30,1 процента больше кредитов, объемы предоставленных инвестиционных кредитов увеличились в 1,3 раза.

На сегодняшний день уровень достаточности банковских капиталов составляет 24,3 процента, что в три раза больше требуемых 8 процентов, определенных Базельским комитетом по банковскому надзору. Уровень ликвидности – один из важных критериев оценки стабильности банковской системы – на протяжении нескольких лет составляет более 65 процентов, то есть в два раза выше установленного минимального уровня.

– В Узбекистане достигается стабильный рост в банковско-финансовой системе, – говорит международный эксперт Майкл Лунд (США). – В целях дальнейшего развития экономики важное значение имеет широкое привлечение сбережений населения в банки. Для последовательного повышения активности граждан в этом направлении необходимо пропагандировать результаты финансового планирования, усилить среди населения и представителей бизнеса потребность в финансовых услугах.

На конференции говорилось о сути и значении Указа главы нашего государства «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата и деловой среды в Республике Узбекистан» от 7 апреля 2014 года, а также Постановления «О мерах по дальнейшему совершенствованию процедур, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности и предоставлением государственных услуг» от 15 апреля этого года. Реализация соответствующих мер на основе данных документов будет служить расширению возможностей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в использовании банковских услуг, дальнейшему повышению инвестиционной активности банков.

На мероприятии состоялся обмен мнениями о повышении роли банковско-финансовой системы в ускорении модернизации, технического и технологического обновления экономики, укреплении капитализации и финансовой стабильности банков, их дальнейшем развитии в соответствии с международными нормами.

**Сайёра ШОЕВА,  
корр. УзА.**

2014 год – Год здорового ребенка

## ПРАЗДНИК УДАЛСЯ

**В столице прошли благотворительные акции и развлекательно-познавательные мероприятия, приуроченные к Международному дню защиты детей.**

В нашей стране особое внимание уделяется вопросам воспитания гармонично развитого подрастающего поколения, организации полезного досуга. За каждого ребенка мы, взрослые, чувствуем особую ответственность и в Год здорового ребенка дарим им еще больше заботы, любви и тепла.

Много радости подарили малышам и школьникам мероприятия в торгово-развлекательном комплексе «NEXT». Программа их была насыщена и разнообразна, она охватила несколько образовательно-развлекательных зон.

На яркой площадке на первом этаже, украшенной разноцветными шарами, для детей из домов милосердия по инициативе ЧП «MIREL GROUP» были организованы мастер-классы по рисованию и лепке от профессионалов. Все желающие смогли узнать секреты этих видов искусства. Красочным мероприятие сделала и шоу-программа с участием коллектива художественной самодеятельности.

– Каждый ребенок нуждается в постоянной заботе и внимании, ведь дети – наше светлое будущее, – сказал координатор ЧП «MIREL GROUP» Х. Мухамедов. – Наша фирма импортирует и реализует канцелярские товары и офисные принадлежности. С нами сотрудничают более 300 дилеров по всему Узбекистану. Мы очень рады принять участие в организации такого праздника и подарить детям принадлежности, необходимые для их творчества, учебы и отдыха.

На других тематических площадках были также организованы различные игры и мастер-классы по английскому языку, изготовлению открыток, кукол-марионеток.

Акцию под названием «Grow with English» организовал Британский совет в Узбекистане, Республиканский научно-практический центр развития инновационных методик обучения иностранным языкам, Детский фонд ООН UNICEF, Узбекско-японский центр развития людских ресурсов, британская школа в Ташкенте и другие.



В спортивной зоне дети вне зависимости от возраста смогли посоревноваться в мастерстве владения футбольным мячом и счете на английском языке. А в зоне развлекательных и познавательных игр, посвященной 25-летнему юбилею принятия Конвенции о правах ребенка, посетители смогли повысить свои знания о правах детей посредством игры и интересной экспозиции фотографий.

– Организовав это мероприятие, мы стремились не только подарить радость детям, но и привлечь их к изучению английского языка через различные игровые формы и виды искусства, – отметил директор Британского совета в Узбекистане Стив МакНалти. – Одним из важных моментов акции стало то, что в ходе занятий с ребятами были задействованы и их родители, ведь они играют значимую роль

в процессе образования ребенка. Это первый наш проект такого плана.

Представители Узбекско-японского центра развития людских ресурсов организовали уроки оригами. Так же у маленьких гостей была возможность попробовать себя в гончарном искусстве, поучаствовать в фотосессии с мультишими героями.

– Мероприятия, которые прошли в торгово-развлекательном комплексе «NEXT», были настолько интересны, что вместе с детьми и многие взрослые были не прочь принять в них участие, – сказала жительница Учтепинского района Светлана Михайлова. – Приятным дополнением ко всему стали своеобразные музыкальные перемены с участием звезд эстрады и юных талантов.

Л. ГРЯЗНОВА.  
Фото И. ИСМОИЛОВА.

## Реклама и объявления / Реклама и объявления

### Вниманию горожан!

**С целью качественной подготовки к отопительному сезону 2014–2015 гг. в г. Ташкенте с 16 июня по 8 августа 2014 г. проводятся испытания тепловых сетей на механическую прочность и плотность (повышенное давление), без ограничения теплопотребителей по горячей воде.**

Адресный список зон действия теплоисточников:

#### ТЦ-1(М-1,4)

**26 июня и 16 июля**

– проспект Мустакиллик, ул. Мирзо Улугбека, Буюк ипак йули, Кары Ниёзий, Мухаммада Юсуфа, Сайрам, Тамарахоним, Аккурган, Бодомзор йули, И. Муминова, Кичик халка йули, Дурман йули, Шахриобод, Зиёллар, Мирзакалон Исмоилий, Богишамол, Паркент, проезд Тамарахоним, массивы Ташсельмаш, Мавлоно Риезий, Ялангач, Буз-1, пос. Таш-ГРЭС, пл. Хамида Алимджана.

#### ТЦ-2

**4 июля и 25 июля**

– ул. Мирзо Улугбека, Темура Малика, Авайхон, Мингбулак, Феруза, Миришкор, Ш. Бурханова, Р. Хамроева, Салом, ж/массивы Карасу-1, 2, 3, 4, 6, Хумаюн, Феруза, Буз-2, поселок Геофизиков.

#### ТЦ-3 (М-1,4)

**19 июня и 31 июля**

– проспект Бунёдкор, ул. Навои, Алмазар, Беруни, Узбекистанская, Караташ, Фурката, Афросиаб, Кичик халка йули, Сармарканд Дарвоза, Абая, Абдуллы Кадыри, Маннона Уйгур, Шифонур, Каракамыш, площадь Чорсу, ж/массивы Чорсу, Караташ, Алмазар, Бешагач, Ц-10, 11, 13, 14, Ц-26, 27, 28, Б-1, Б-2, Б-3, Каракамыш 2/1, 2/2.

#### ТЦ-4(М-0,1)

**23 июня и 24 июля**

– проспект Амира Темура, ул. Осиё, Богишамол, 1-й тупик Минор, Бодомзор йули, Кичик халка йули, Хамида Алимджана, Мингурик, Абдуллы Кадыри, Бодомзор, Гулсарой, Себзар, Олтинсой, Шимолий Олмазор, Зульфияхоним, Шайхантахур, Бахор, Каракамыш, 1-я улица Каракамыш, массивы Ц-5, 6, 12, 15, Ц-17, 18 (Себзар), Тахтапуль, Каракамыш 1/1, 1/2, 1/3, 1/4, 2/1, 2/2, 2/5, пл. Хамида Алимджана.

#### ТЦ-4(М-4,8)

**18 июня и 22 июля**

– проспект Амира Темура, ул. Ахмада Даниша, Янгишахар, Дехконобод, Сахиб-

кор, Шахристанская, Уч Каҳрамон, Мойкурон, Кулоктепа, Янги Юнусобод, Юнусота, Джумамасжид, массив Юнусабад, кварталы 1–19.

#### ТЦ-5 (М-0,4)

**25 июня и 15 июля**

– массив Чиланзар, кварталы 5–12, Г9А, 16–20, 24–26, Ц, 20А, ж/массивы Домбрабад, Актеке, Шарк, Гулистан, Аль Хорезми-1, 2, ул. Заргарлик, Гулистан, Мукими, Богистон, Фархадская, Чопонота, Богистон, Кичик халка йули, Накашлык, Кизиробод, Катта Хирмонтепа, Ширин.

#### ТЦ-6

**24 июня и 14 июля**

– ул. Мунис, Эски Сарикул, Янгизамон, Янги Куйлюк, Абдурауфа Фитрата, Фаргона йули, ж/массивы Куйлюк -1-7, Куйлюк-Обводная.

#### ТЦ-7

**3 июля и 23 июля**

– ул. Корасув, Бешарык, Бирлашкан, Эльбека, Асалобод, Курувчилик, Уйсозлар, Ахангаранская улица, ж/массивы Тузель-1, 2, 3, 4, ДСК-1, Асалобод-1, 2, Авиасозлар.

#### ТЦ-8

**1 июля и 16 июля**

– ж/массивы Сергели 1–8А, Юлдош-8, 15, 16, 17, Дустлик-1, 2, ул. Янги Сергеи йули, Мехригёй, Сугдиёна, Кипчак, Чинар, Давлатабад, Дустлик, Мирзо Турсынзаде, Жахонаро, Кургонтепа.

#### ТЦ-9

**30 июня и 17 июля**

– массив Чиланзар, кварталы 9, Г9А, 10, 13–15, 15А, 21–25, 30, 31, ж/массивы Шарк, Аль Хорезми-1, 2, Бешкайрагач, Гулистан, ул. Такачи, Гулистан, Ширин, Лутфий, Катта Хирмонтепа, Кичик халка йули, Фозилтепа.

#### ТЦ-10

**2 июля и 21 июля**

– ул. Фараби, Беруни, Мухбир, Мирзо Голиба, Шифокорлар, Талабалар, Камарнисо,

1-я улица Каракамыш, 2-я улица Шифокорлар, микрорайоны Ёшлик, Чимбай, Джарарык, Каракамыш-2/3, 2/4, Бешкурган-1, 2, 3, 4, Камарнисо, НУУз – ТашГТУ, Олимпия, Абу Али Ибн Сино 1, 2, Белтепа, Шифокорлар шахараси.

#### ТЭЦ (М-0)

**11 июля и 8 августа**

– ул. Рашидова, Бабура, Шота Руставели, Богибустон, Арнасай, Катта Чиланзар, Афросиаб, Мукими, Асқия, Чопонота, массив Чиланзар, кварталы 1–5, Е, И, жилой массив Ц-7.

#### ТЭЦ (М-5,8)

**27 июня и 18 июля**

– проспект Амира Темура, ул. Навои, Бабура, Глинки, Афросиаб, Кумарык, Я. Гулямова, Буюк Турон, Бухоро, Истиклол, С. Азимова, Саида Барака, Матбуотчилик, Сайилгоҳ, Эльбека, Зарафшон, Кичик халка йули, Шахрисабз, Т. Шевченко, Нукус, Гейдар Алиева, ж/массивы Кушбеги, Башлык, Учувлар шахараси, Ц-1, 2, 4, 5, 7.

#### Котельная «Водник»

**16 июня и 1 июля**

– зоны ж/массива Водник, ул. Хусайна Бойкаро.

#### Котельная «ТТЗ»

**17 июня и 8 июля**

– зоны ж/массивов ТТЗ-1, 2, 2А, 4, Юнанаки, ул. Ахиллик, Буюк ипак йули, Гульсанам, Юзработ.

Обращаем ваше внимание на возможные повреждения трубопроводов тепловых сетей. Возможны выбросы горячей воды на проезжую часть дороги и тротуары, требуется осторожность и внимательность водителей и пешеходов, людей, находящихся в административных и жилых помещениях.

Просим проявлять понимание временных неудобств. О замеченных ненормальностях просить сообщить по телефону 215-72-73.

## Человек и природа

### ЭКОНЕДЕЛЯ БУДЕТ НАСЫЩЕННОЙ

**В Ташкенте стартовала «Эконеделя-2014», посвященная Всемирному дню защиты окружающей среды, который отмечается ежегодно 5 июня. Ее организаторами выступают Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы и Программа развития ООН в Узбекистане.**

В целях дальнейшего развития экологического образования запланирован ряд мероприятий для разных групп общественностии.

В программе «Эконедели-2014» молодежная конференция «Человек, общество, экология» в Ташкенте, семинар-тренинг по экологическому образованию в Наманганской области. Пойдет также пресс-тур в ЗАО СП «GM Powertrain Uzbekistan», ООО «NEO Sunlight», в фермерские хозяйства Джизакской области, внедряющие ресурсосберегающие технологии, радиовикторины по вопросам энергозэффективности, молодежные экологические акции, конкурсы и многое другое.

К активному участию будут привлечены министерства, ведомства, предприятия, деятели науки и искусства. Как отметил на церемонии открытия председатель Государственного комитета по охране природы Республики Узбекистан, Национальный координатор Конвенции ООН по сохранению биологического разнообразия Бахтиёр Абдулматов, в связи с Годом здорового ребенка, а также в рамках Постановления Президента «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года в мероприятие «Эконедели-2014» будут привлечены учащиеся образовательных учреждений республики.

Особое внимание будет уделяться глобальным и региональным проблемам, среди которых высыхание Аральского моря, сокращение биологического разнообразия, опустынивание, деградация земельных и водных ресурсов, образование значительных объемов промышленных и других отходов.

Примечательно, что человек при этом сам становится причиной усугубления экологических проблем, одновременно страдая от их последствий, поэтому организаторы Эконедели намерены обратить внимание общественности на актуальные вопросы экологии и сохранения жизни на Земле.

ВЧЕРА гости «Эконедели-2014» смогли ознакомиться с выставкой экопроектов, реализуемых в Узбекистане в сфере развития возобновляемых источников энергии и энергосбережения, управления отходами, рационального природопользования в промышленности, сельском хозяйстве.

Ожидается, что мероприятия, проводимые в рамках программы Эконедели, будут содействовать повышению осведомленности общественности в вопросах сохранения здоровой окружающей среды и освещению широкомасштабной деятельности, проводимой в Республике Узбекистан на пути к устойчивому развитию.

Г. ЛИДИНА.

## Реклама и объявления

### ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ!

В целях пресечения фактов неправомерных действий, с которыми граждане (организации) столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами, Управлением по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента, а также ГУП «Служба землеустройства и кадастра недвижимости» организована система «телефонов доверия».

Канал связи с юридическими и физическими лицами создан в целях получения информации для совершенствования деятельности, оперативного реагирования на правонарушения служащих управления и службы, совершающие в ходе исполнения должностных обязанностей, а также для обеспечения защиты прав и законных интересов юридических и физических лиц.

«Телефон доверия»: 239-35-21.

Администрация У



**(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)**

Результаты оказываемых под руководством Президента нашей страны огромного внимания и заботы о гармоничном развитии молодого поколения в дни соревнований нашли свое яркое отражение в моем родном городе Намангане, — говорит учащаяся Наманганского юридического колледжа Шахноза Дадамираева. — Участники соревнований прибыли сюда в качестве победителей региональных этапов. Значит, каждого из них можно назвать чемпионом. Ведь не зря говорят, на соревнованиях главное — не победа, а участие.

По итогам соревнований сборной города Ташкента, завоевавшей наибольшее количество медалей и занявшей в общекомандном зачете первое место, вручается высокая награда — оригинал приветствия Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова участникам спортивных игр «Баркамол авлод-2014», а также подарок Президента — автомобиль «Дамас».

Сборный Наманганской и Самаркандской областей, занявший соответственно второе и третье места, вручены подарки Президента — автомобили «Дамас».

— Не хватает слов, чтобы рассказать о своем волнении, — говорит ветеран труда из Наманганского района Усман Мухаммадиев. — Сейчас мы чувствуем молодежь и на глаза наворачиваются слезы. Помимо на их светящиеся глаза, их энергию и энтузиазм.

Разве можно не гордиться такой молодежью, их успехами? Именно эти молодые люди — наше будущее.

В состязаниях по 16 видам спорта — баскетболу, волейболу, футболу, гандболу, шахматам, тяжелой атлетике, боксу, дзюдо, таэквондо WTF,вольной и греко-римской борьбе, плаванию, легкой атлетике, теннису, настольному теннису, художественной гимнастике — приняли участие 996 учащихся лицеев и колледжей. Соревнования прошли в честной и бес-

реализации потенциала молодого поколения во всех сферах, в том числе и в спорте.

— Я горжусь тем, что внес свой вклад в завоевание сборной Наманганской области второго места в общекомандном зачете спортивных игр «Баркамол авлод-2014», — говорит обладатель золотой медали по теннису Хумоюн Султанов. — Воздвенные в Намангане современные спортивные сооружения как практическое воплощение постепенной заботы главы государства о нас, молодежи, помогут стать нам еще более совершенными физически и духовно.

Цель осуществляемых в нашей стране широкомасштабных реформ заключается не только в предоставлении молодежи соответствующего международным стандартам образования, но и в создании условий для того, чтобы юноши и девушки стали физически и духовно развитыми личностями. Постановление Президента нашей страны «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года имеет важное значение в подъеме этой работы на качественно новый уровень.

Наряду со спортивными состязаниями в рамках «Баркамол авлод-2014» организовано множество культурных ме-

роприятий — встречи с известными спортсменами, писателями и поэтами, деятелями культуры и искусств, а также поездки по достопримечательностям Намангана.

...Над стадионом звучит торжественная музыка. Опускается флаг спортивных игр «Баркамол авлод-2014». Юные спортсмены Намангана передают его представителям Джизакской области, где пройдет финальный этап следующих игр учащихся академических лицей и профессиональных колледжей.

— Проведение финала следующих соревнований «Баркамол авлод» в Джизаке — высокая честь для нас, — говорит тренер по плаванию Джизакского колледжа олимпийского резерва Гайрат Усманов. — Уверены, что игры среднего звена трехступенчатой непрерывной спортивной системы пройдут на высоком уровне и в нашей области.

Медленно гаснет огонь игр «Баркамол авлод-2014», но его свет навсегда останется в сердцах их участников, освещая им путь к новым, еще более высоким спортивным достижениям.

Церемония закрытия игр «Баркамол авлод-2014» завершилась показательными выступлениями спортсменов и большим концертом.

В мероприятии принял участие Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев.

**А. УРАЗОВ,  
А. САТТАРОВ,  
специальные  
корреспонденты УЗА.  
Фото М. АМИНА (УЗА).**

## АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

**ОВНЫ.** Это хорошая неделя для людей творческих профессий. Возможно, вам придется доизывать свою высокий профессионализм. Внимательнее следите за новостями, так вы не пропустите важной для вас информации. Бурная профессиональная деятельность может быть несколько нарушена в период с четверга по пятницу бытовыми вопросами. В выходные дни избегайте ненужных контактов.

**ТЕЛЬЦЫ.** В сфере профессиональной деятельности и творческих изысканий неделя должна быть весьма благоприятной, вам представится возможность наладить полезные связи и контакты. В начале недели не стоит прислушиваться к советам знакомых, даже очень влиятельных людей, решайте все проблемы сами. Но уже в пятницу вы можете рассчитывать на помощь друзей.

**БЛИЗНЕЦЫ.** На этой неделе вам может не повезти в рискованных затяжках, воздержитесь от них. Постарайтесь как можно больше быть дома, подальше от толпы и избегайте массовых мероприятий, так как в скоплении людей вы можете притягивать к себе опасных соседей. В среду ожидаются интересные встречи и приятные сюрпризы, а работа будет приносить ожидаемые результаты. В пятницу стоит концентрироваться только на самых важных и неотложных делах, постарайтесь отдохнуть и восстановить силы.

**РАКИ.** Пришло время сделать над собой усиление и самоутверждение отдохнуть на этой неделе. Без сомнения, бескорыстное служение близким и любимым людям — дело благородное, но и в нем иногда нужно делать перерывы. Выходные дни желательно посвятить культурным мероприятиям. Достаточно сложная в финансовом плане неделя. В среду ваши планы могут остаться нереализованными из-за отсутствия необходимой суммы денег.

**ЛЬВЫ.** Неделя удачна во всех отношениях, определенные трудности вероятны во вторник, но они легко преодолимы. Прислушивайтесь к голосу интуиции, сейчас она не обманет вас. Назначая время для различных встреч, обязательно учите вероятность форс-мажорных обстоятельств. Если вы не будете успевать к указанному часу, то ваши объяснений никто особо слушать не станет, так что имеет смысл побеспокоиться об этом заблаговременно.

**ДВЕДЫ.** На этой неделе вероятна неожиданная ситуация, которая отнимет у вас драгоценное свободное время и заставит переменить тщательно продуманные планы. Не исключены и некоторые осложнения в дружеских отношениях, постарайтесь прояснить возникшие недоразумения. В течение всей этой недели желательно вспомнить и восстановить знакомства и старые связи, по каким-то причинам полузабытые.

**ВЕСЫ.** Возможно, на этой неделе вам будет казаться, что мир не оценил все ваши таланты и способности по достоинству. Даже если так оно и есть, то это еще не повод зацикливаться на своих претензиях. Демонстрация обиды не поможет вам добиться признания и уважения, с этим справятся корректность, терпение и тактичность. Субботу желательно посвятить активной деятельности садоводческого характера. В воскресенье игнорируйте второстепенные мелочи и сосредоточьтесь на главном, иначе вы можете упустить золотую рыбку.

**СКОРПИОНЫ.** Вы сможете добиться многое, если не станете лениться и немного ускорите мыслительный процесс, тем самым вы получите благоприятную возможность измениться в лучшую сторону. На этой неделе вы должны быть на виду, поэтому будьте общительны и открыты новым встречам и знакомствам. В пятницу все возможные пути трудности вы должны преодолеть самостоятельно. В субботу будьте морально готовы получить важную новость, которая может перевернуть всю вашу жизнь.

**СТРЕЛЫ.** Иногда совершенство нет смысла сопротивляться каким-то обстоятельствам и пытаться что-либо изменить. Для вас настал тот момент, когда лучше плыть по течению, это сэкономит ваши силы и времени. Во вторник и четверг желательно воздержаться от каких бы то ни было решительных действий. В выходные дни вашим близким людям будет необходима поддержка и помощь, уделяйте им больше внимания, но не позволяйте сгружать на вас все свои проблемы.

**КОЗЕРОГИ.** На этой неделе придется много работать, но результаты труда обязательно порадуют вас. Самыми напряженными днями может оказаться понедельник и вторник, в среду же не соглашайтесь ни с какими авантюрами предложенийами. Используйте свои аналитические способности и проявляйте поменьше эмоций. Пятница — хороший день для деловых встреч и переговоров.

**ВОДОЛЕИ.** В понедельник будьте осторожны в словах, следите за своей речью, иначе может возникнуть конфликтная ситуация с начальством. В среду, возможно, вам придется отстаивать перед окружающими ваши новые идеи. Постарайтесь быть мудрыми и исключите из них элемент авантюризма. На четверг можно запланировать решительные действия или начало нового дела, используйте это благоприятное время и не упустите свой шанс. В пятницу будут удачными деловые встречи и переговоры.

**РЫБЫ.** В понедельник и вторник желательно сосредоточиться на своих обязанностях. Среда, по всей видимости, предстоит хлопотная: придется улаживать возникающие проблемы на работе или связанные с людьми вашего окружения и срочно решать важные вопросы. Ваша целеустремленность в субботу позволит достичь гораздо больших результатов, чем вы предполагали. И имейте в виду, что воскресный поход в гости или на вечеринку может оказаться для вас утомительным.

**УЗГИДРОМЕТ**  
сообщает  
по данным службы мониторинга Узгидромета, 4 и утром 5 июня погодные условия в Ташкенте

в Ташкенте 4 июня — переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 13–15, днем – 28–30. Будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Фоновое загрязнение будет понижено.

## ЧУВСТВА И РАЗМЫШЛЕНИЯ

Под таким названием в эти дни в Центральном выставочном зале Академии художеств проходит персональная ретроспективная выставка народного художника Узбекистана, академика Акмалия Нура.

Экспозиция получилась весьма обширной. В нее вошло свыше 200 работ. В выставке нашел отражение весь, длиной в 35 лет, творческий путь художника. Открывают выставку первые, еще студенческие картины мастера. Знакомясь с полотнами 1980-х, 1990-х, 2000-х годов, зрители могут увидеть все этапы становления художника, полнее познакомиться с его творческой лабораторией. Наиболее привлекают произведения, созданные в последнее время. Они наполнены поэтическим содержанием.

Надо отметить, что творческий путь Акмали Нура довольно полно отражает и этапы развития национальной, профессиональной школы изобразительного искусства конца XX – начала XXI веков.

Помимо живописных работ, на выставке представлены скульптурные композиции Азамата Хатамова, Альберта Овсепяна и Дарибая Таджимурадова. Они органично вписываются, дополняют и обогащают экспозицию.

**В. ВАСИН.**

Узбекский художник Алишер Аликулов стал обладателем бронзовой медали Международной выставки «Гармония Азии». Она проходила в китайском городе Шанхай в рамках IV саммита Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА).

## ПРИЗНАНИЕ УЗБЕКСКОГО ХУДОЖНИКА В КИТАЕ

Выставка была организована в Шанхайском музее искусств, где выставили свои работы около 70 художников из 37 стран мира. Узбекистан представляли живописные полотна известных художников Акмали Нура и Алишера Аликулова.

Посетившие экспозицию отмечают, что выставка предоставила возможность прикоснуться к богатым духовным ценностям и уникальным древним традициям народов, прочувствовать своеобразный внутренний мир живописцев.

От каждой страны на конкурсе были представлены по две работы. Условием конкурса было то, что одна работа должна была быть посвящена национальной теме каждой страны.

Алишер Аликулов представил картины «Накош» и «Привал», за что был удостоен бронзовой медали международной выставки. Безусловно, это яркий пример признания узбекской национальной школы живописи на конкурсах международного масштаба.

**НИА «Туркистан-пресс».**